

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года

* № 2 (7071)

★ Четверг, 3 января 1991 года

★ Цена 6 коп.

СОВЕТЫ, КОТОРЫЕ МЫ ВЫБРАЛИ



МОСКВА. IV Съезд народных депутатов СССР.
НА СНИМКЕ: Б. Н. Ельцин с депутатами из Свердловской
области.
Фото А. Соколова. (Фотохроника ТАСС),

Советы, которые мы выберем

В соответствии с Законом «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» областная и окружная избирательные комиссии назначили новую дату повторных выборов — 10 февраля 1991 года по избирательным округам в Тюменской областной Совет — № 198, 201; в Совет народных депутатов Ханты-Мансийского автономного округа — № 89, № 92, № 93.

Сейчас вновь начался этап выдвижения кандидатов в народные депутаты в местные Советы по свободившимся округам. Выдвижение и представление протоколов продлятся до 13 января. По всем вопросам обращаться в орготдел горсовета по тел: 2-34-45, 2-59-80.

НА СЧЁТ «ПРАВО- ПОРЯДОК»

Пятнадцать коммунистов партийной организации объединенной дирекции строящихся трубопроводов и наземных сооружений 26 декабря перечислили 1500 рублей на счет «Правопорядок».

Парторганизация дирекции обращается ко всем коммунистам города и района с призывом принять участие в оказании материальной помощи правоохранительным органам для борьбы с преступностью в Сургуте.

Р. МОЛОТКОВА,
секретарь парт-
организации.

РАБОТАЕТ КОМИТЕТ

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ В НАШЕЙ ГАЗЕТЕ, ПРЕЗИДИУМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ОБРАЗОВАЛ КООРДИНАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ ПО ПРОДОВОЛЬСТВИЮ, ВОЗГЛАВИЛ ЕГО ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА А. Е. ЛОШАКОВ.

Созданный комитет будет координировать работу торговых организаций города, рабочего контроля, профсоюзов, общественно-политических организаций и правоохранительных органов по обеспечению стабильного снабжения населения города продовольствием, пресекать факты срывов поставок необходимых товаров.

На первом своем заседании комитет решил образовать группы, которым будет дано право по специальному удостоверению осуществлять выездные проверки, знакомиться с производственно-финансовой деятельностью государственных, общественных, кооперативных предприятий, организаций и учреждений, частных лиц, производить досмотр баз, складов, магазинов, транспортных средств с правом актирования вскрытых фактов противозаконной деятельности.

На следующем заседании комитета решено заслушать отчеты руководителей крупнейших торговых предприятий города — нефтяников и строителей — о фондах и договорах на поставку продовольствия в текущем году.

В. ВАСИЛЬЕВ.

«НЕТ!» — КОНФЛИКТУ

Целиком и полностью поддерживаем обращение Внеочередного Съезда народных депутатов РСФСР к Верховному Совету СССР по военно-политической ситуации в зоне Персидского залива.

Более того, считаем ошибочным голосование СССР, одобряющее резолюцию Совета Безопасности ООН № 678 по Ираку.

Обращаемся к матерям, чьи дети проходят службу в рядах Советской Армии или готовятся в будущем выполнять свой гражданский долг по защите Родины: поддержите требование о недопустимости новой трагической страницы в жизни нашего народа.

Уверены, что воинно-интернационалисты, прошедшие через боль утраты товарищей и друзей, своей активной позицией не допустят, чтобы день 15 января 1991 года — срок истечения ультиматума ООН — стал таким же днем скорби, как и 27 декабря 1979 года — день ввода войск в Афганистан.

Призывают сургутян заявить руководству страны о поддержке курса на исключительно мирные способы урегулирования конфликта — политические, дипломатические, экономические!

БЮРО ГК КПСС.

Экономика сегодня

«ГАРАНТ» является ГАРАНТОМ

КАК-ТО зашел спор с председателем одного из сургутских кооперативов. Утверждал он, что оказывает горожанам добрую услугу — модной обувью обеспечивает по сходной цене: пара женских сапожек в 250 рублей покупателю обходится. Вроде бы и впрямь к «благодетелям» его можно отнести: ведь на «черном» рынке за тот же товар с продавцом и за пятьсот целковых не сторгуешься. Да вот только не хочется этому кооператору благодарность выносить: свой товар он не производит, покупает по гораздо низкой цене, а взвинчивает ее уже тут, в Сургуте.

Руководитель кооператива категорически отвергал обвинение.

Разница в цене, — объяснял он, — покрывает транспортные расходы. Ведь обувь надо привезти в Сургут. И для развития производства нам деньги требуются, хотим наладить выпуск одежды из кожи, которая пользуется повышенным спросом.

Намерения вроде бы неплохие, но база под них подведена неудобительная. Обувь-то в стране не становится больше, если в одном месте она убывает, а в другом прибывает. Слишком легко достаются «сливки» кооперативу, который особым усердием не отличается, а хочет жить припеваючи. Такой «бизнес» возможен лишь в нашей стране, где экономика поставлена с ног на голову, потому и подорвано изначально отношение людей к кооперативному движению.

Но не все, к счастью, кооперативы таковы. Есть и другие, деятельность которых не подвергается сомнению, не вызывает негативных ассоциаций. К числу их с полным правом можно отнести «Гарант».

НЕМНОГО ПРЕДЫСТОРИИ. Пять с половиной лет назад в по-

(Окончание на 2 стр.)

(Окончание. Начало на 1 стр.)

В общем, «Гарант» теперь главный застройщик поселка. Он прокладывает инженерные коммуникации, монтирует здания, отদеляет их. И лишь специальные работы — сантехнические и электромонтажные — выполняют сторонние организации. За все виды работ кооператив берет государственную цену.

Вполне устраивает его деятельность трест Сургутспецжилстрой.

— А ведь поначалу разные препоны ставили, — рассказывает главный инженер треста А. В. Санин. — Под всякими предлогами не хотели передавать участок коллективу и в кооперативную собственность. Понять противников, наверное, можно: непривычным это казалось — отдать на откуп кооперативам работу. «Гарант» проявил себя как настоящий хозяин. Надо бы и другие подразделения треста перевести на такую форму организации производства, но в верхних эшелонах рассуждают иначе.

Санин в свое время создавал управление в поселке. С его благословления и кооператив впоследствии тут появился. Он, если можно сказать, покровительствует «Гаранту», потому что видит: толк от этого есть. Бывало, когда участок здесь действовал, дневал и ночевал тут Александр Васильевич, во всякие мелочи приходилось винить. А теперь раз в неделю наездывается, обсудят важные вопросы, а во всем остальном разберутся сами члены кооператива.

— На 70 процентов высвободилось у меня забот с тех пор, как появился «Гарант», — признается Санин. — Во внутрехозяйственные дела я теперь не лезу, в баланс не вникаю, доходы меня не интересуют. Для меня важно, чтобы календарный график строительства соблюдался, договор между трестом и кооперативом выполнялся. А с государственными управлениями хлопот не обещаешься. Начальники идут по всякому поводу: то шапок не хватило, то воленки не того размера получили. Пару таких кооперативов иметь — и можно смело сокращать управленческий аппарат, который, правда, мы очень сильно уже урезали в тресте.

Кооператив начал свою деятельность без единой копейки на счету. Под честное слово ему выделялись механизмы, транспорт. А в первые месяцы члены «Гаранта» имели зарплату меньшую, чем на госпредприятиях.

Мрачное будущее нам предрекали, — говорит главный бухгалтер Л. Ф. Хлыбова. — Относились и скрывающие, и местные власти с некоторой долей презрения, твердили, мол, с «молотка» пойдем. Не один раз выходила из отделения Промстройбанка со слезами, словно на непробиваемую стену натыкалась. А все потому, что с первым председателем нам не повезло. Жил он одним днем, кадры, специалисты не ценил. Почти все

линейные инженерно-технические работники уволились.

К апрелю прошлого года «Гарант» оказался в долгах, как в шелках. Свыше полумиллиона рублей составляли его задолженности перед другими организациями. Впору было банкротом его объявлять. Но прошло полгода, и картина резко изменилась, избавились от тяжелого наследия. Более того, появились в казне кооператива деньги. Не бояться, какая сумма — 150 тысяч рублей. Но если учсть, что многие строительные организации сегодня числятся в задолжниках у бан-

к разного рода возникающим кооперативам Титов, как и многие люди, относились с недоверием. Убеждение его было настолько стойким, что едва не уволился. Но не было-то найдешь в поселке работу по его профилю. Решил попробовать свои силы в кооперативе. Сейчас в бригаде Титова семнадцать человек, почти вдвое меньше, чем раньше.

— Прежде мы не задумывались, нужен ли в бригаде лишний человек. Теперь обсуждаем этот вопрос коллективно. Нагрузка, конечно, ощущимется на каждого человека, но и денег стали получать больше. Они

что им выгодно, а что не не приносит дохода.

Через год в Новофедоровском появятся еще два жилых дома, трехлистник, общежитие, детский сад, гастроном, комбинат бытового обслуживания, отделение связи... И все это построит и сдаст «Гарант». А еще заключены у него прямые договоры, по которым он обязан ввести в эксплуатацию книжный и овощной магазины, кафе «Сказка». И все объекты, естественно, будет принимать госкомиссия, а дома, кроме того, санитарные. В Сургуте, кстати, жильцы в приемке своих квартир не участвуют, хотя давно

время подождают. Местами в дошкольных учреждениях не обижены. На собрании кооператива решили всем без исключения предоставить оплачиваемый отпуск в количестве 36 рабочих дней. А на госпредприятии продолжительность отпуска зависит от профессии. С оплатой больничных тоже решили вопрос, хотя пришлось трижды его выносить на обсуждение. Вначале ставили выплачивать за дни по нетрудоспособности сумму из расчета среднего заработка. Но нашлись такие, кто охотно стал использовать больничный по уходу за ребенком, к примеру. Таким образом здоровые мужчины попытались отлынивать от работы: кто же откажется водиться с малышом, если тебе идет плата в тысячу рублей? Но раскусили в «Гаранте» любителей легких денег. В итоге сошлись на том, чтобы платить за больничный из расчета 300 рублей в месяц.

А. Л. Сидоров ответил на ряд вопросов жителей по индивидуальной застройке в городе. Так для частных домов отведена территория по дороге, ведущей в аэропорт. В настоящее время туда подводятся инженерные сети (канализация, водопровод, газ), ведется отсыпка территории. Только по завершении этих работ, чтобы не повторять горький опыт поселка Снежный, организациям города будут выделяться участки согласно доведому участию. Приоритет при распределении будет отдан балочникам.

Следует заметить, что это первое собрание, на котором жители проявили большой интерес к индивидуальному жилью. Хотя это уже вторая встреча в поселке с новым, избранным председателем. На первой встрече, в мае прошлого года, обсуждался вопрос отселения 100 семей до конца 1990 года согласно списку, представенному советом самоуправления (поселок попадает под централизованный снос). Однако жизнь вносит свои коррективы, и из-за невыполнения плана строительства соответственно перенесены и сроки отселения. Председатель заверил собравшихся, что до конца II квартала 1991 года 100 семей будут отселены.

Заместитель председателя В. Ф. Новицкий изложил стратегию исполнкома по проблеме временного жилья в городе. В том-то и дело, что не все. И с поставками деталей домов сбои случаются, а лишь те, что полагаются по СНиПу. Как правило, строители вручают ключи жильцу, за ордером он идет в жилищно-коммунальный участок.

Так что не прячутся члены «Гаранта» за спину эксплуатационной организации, смело смотрят людям в глаза. А потом ведь и те, и другие живут в одном поселке, где если не по фамилии, то в лицо большинство друг друга знает. Как тут скажешь, откровенный брак подсунешь? Этот номер в городе, конечно, проходит и по сей день.

— Мы смотрим сейчас прямо в глаза федоровичам, — говорит Л. Ф. Хлыбова. — И гордимся тем, что кооператив называется «Гарантом». Позднее точно такие же слова произнесет бригадир Н. Н. Титов. В общем, «Гарант» выдает людям гарантии, подкрепленные делом.

Из этого кооператива сегодня не увольняются. «Гарант» гарантировал своим работникам такие блага, которые не всякое госпредприятие может предоставить. Квартиры здесь получаются по той же схеме, что и все строители, — 10 процентов в каждом сданном доме. Очередь на жилье рассосется в следующем году, новичкам, конечно, придется какое-то время подождать. Местами в дошкольных учреждениях не обижены. На собрании кооператива решили всем без исключения предоставить оплачиваемый отпуск в количестве 36 рабочих дней. А на госпредприятии продолжительность отпуска зависит от профессии. С оплатой больничных тоже решили вопрос, хотя пришлось трижды его выносить на обсуждение. Вначале ставили выплачивать за дни по нетрудоспособности сумму из расчета среднего заработка. Но нашлись такие, кто охотно стал использовать больничный по уходу за ребенком, к примеру. Таким образом здоровые мужчины попытались отлынивать от работы: кто же откажется водиться с малышом, если тебе идет плата в тысячу рублей? Но раскусили в «Гаранте» любителей легких денег. В итоге сошлись на том, чтобы платить за больничный из расчета 300 рублей в месяц.

В администрации Сургута состоялось собрание жителей ул. Курортной, за ручьем, новая с председателем горисполкома А. Л. Сидоровым и его заместителем В. Ф. Новицким, организованное Советом самоуправления.

Актуально

РЕШАТЬ СОВЕТУ

В СУББОТУ 22 ДЕКАБРЯ, СОСТОЯЛОСЬ СОБРАНИЕ ЖИТЕЛЕЙ УЛ. КУРОРТНОЙ, ЗА РУЧЬЕМ, НОВАЯ С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ГОРСПОЛКОМА А. Л. СИДОРОВЫМ И ЕГО ЗАМЕСТИТЕЛЕМ В. Ф. НОВИЦКИМ, ОРГАНИЗОВАННОЕ СОВЕТОМ САМОУПРАВЛЕНИЯ.

А. Л. Сидоров ответил на ряд вопросов жителей по индивидуальной застройке в городе. Так для частных домов отведена территория по дороге, ведущей в аэропорт. В настоящее время туда подводятся инженерные сети (канализация, водопровод, газ), ведется отсыпка территории. Только по завершении этих работ, чтобы не повторять горький опыт поселка Снежный, организациям города будут выделяться участки согласно доведому участию. Приоритет при распределении будет отдан балочникам.

Следует заметить, что это первое собрание, на котором жители проявили большой интерес к индивидуальному жилью. Хотя это уже вторая встреча в поселке с новым, избранным председателем. На первой встрече, в мае прошлого года, обсуждался вопрос отселения 100 семей до конца 1990 года согласно списку, представенному советом самоуправления (поселок попадает под централизованный снос). Однако жизнь вносит свои коррективы, и из-за невыполнения плана строительства соответственно перенесены и сроки отселения. Председатель заверил собравшихся, что до конца II квартала 1991 года 100 семей будут отселены.

Заместитель председателя В. Ф. Новицкий изложил стратегию исполнкома по проблеме временного жилья в городе.

В адрес руководителей исполнкома звучали нарекания по коммунальному обслуживанию поселка. Но ведь на этой территории живет два года существует первый совет самоуправления, он и призван решать эти вопросы. Его председатель — Г. Б. Афтаев — освобожденный, поэтому эти вопросы надо было задавать ему. Кроме того, совет самоуправления всегда находил поддержку исполнкома.

Сегодня на территории совета проживают 608 семей. И никто, к сожалению, не знает, когда будет снесен последний барак и сколько времени придется жить в этих тяжелых условиях. Но важно, чтобы люди имели гарантированный минимум услуг. Поэтому совет самоуправления во главе с председателем должен пересмотреть свою работу и оперативнее решать вопросы в рамках своих полномочий.

О. БДУЛЕНКО, инспектор УЖХ горисполкома.

Экономика сегодня

«ГАРАНТ» ЯВЛЯЕТСЯ ГАРАНТОМ

ка, то на их фоне «Гарант» выглядит благополучно.

К тому же значительные суммы вложены в приобретение стройматериалов, которые понадобятся не сегодня, так завтра. А еще купил на свои деньги «Гарант» два крана — башенный и автомобильный, средства малой механизации, взял в аренду вахтовый «Урал», машину ЗИЛ. Можно было, конечно, пустить эти деньги, затраченные на их приобретение, на зарплату. Так и поступают некоторые кооперативы, живущие одним днем. А «Гарант» намерен существовать долго. Потому и о своем будущем беспокоится. На пять лет вперед все у него расписано. Всоруженный «до зубов», он сможет пристроить гораздо большую пользу поселку, лучше работать и еще больше заработать.

Ну, а заработки рабочих высокие, но не беспрецедентные. Чуть больше тысячи в среднем выходит в месяц, хотя трудиться приходится интенсивнее, чем на госпредприятиях.

Появилась не только материальная заинтересованность, — делятся своими мыслями бригадир монтажников Н. Н. Титов. — Легче стало работать, меньше начальников под ногами путаются. Никто не стоит над тобой, не кричит, не погоняет. Сами видим, что нужно делать. В общем, сами себе теперь хозяева.

К слову сказать, Николай Николаевич с некоторой опаской переходил в кооператив. В управлении, а затем на участке он работал сначала организации этого подразделения. Пришел сюда с дипломом токаря, пришлось учиться профессиям бетонщика, строальщика, монтажника. Потом звеньевым стал, а теперь бригадирствует

— результат нашей работы.

В СУ-7, предшественнике «Гаранта», работало 240 человек, чуть ли не каждый шестой так или иначе был управленцем. А сейчас с той же программой строительных работ в 7–8 миллионов рублей справляется коллектив в 145 человек. Из них всего четверть — инженерно-технические работники. Как видим, разница существенная и свидетельствует она в пользу кооператива.

Новосел знает, какая квартира ему выделена, и в процессе отделочных работ навещает ее по одному разу свое жилище.

Не нравится цвет краски — приносит краски, чтобы как-то облегчить жизнь людям. По договоренности с орсом для своих тружеников организуют раз в месяц продажу промышленных и продовольственных товаров. А еще три этажа в этом здании занимает общежитие.

— Ну, не кооператив, а какая-то коммунистическая ячейка, — удивляется кто-нибудь. — Все это тут хорошо.

В том-то и дело, что не все. И с поставками деталей домов сбои случаются, а лишь те, что полагаются по СНиПу. Как правило, строители вручают ключи жильцу, за ордером он идет в жилищно-коммунальный участок.

Так что не прячутся члены «Гаранта» за спину эксплуатационной организации, смело смотрят людям в глаза.

А потом ведь и те, и другие живут в одном поселке, где если не по фамилии, то в лицо большинство друг друга знает. Как тут скажешь, откровенный брак подсунешь?

Этот номер в городе, конечно, проходит и по сей день.

— Мы смотрим сейчас прямо в глаза федоровичам, — говорит Л. Ф. Хлыбова. — И гордимся тем, что кооператив называется «Гарантом».

Позднее точно такие же слова произнесет бригадир Н. Н. Титов.

В общем, «Гарант» выдает людям гарантии, подкрепленные делом.

Из этого кооператива сегодня не увольняются. «Гарант» гарантировал своим работникам такие блага, которые не всякое госпредприятие может предоставить. Квартиры здесь получаются по той же схеме, что и все строители, — 10 процентов в каждом сданном доме. Очередь на жилье рассосется в следующем году, новичкам, конечно, придется какое-то время подождать. Местами в дошкольных учреждениях не обижены. На собрании кооператива решили всем без исключения предоставить оплачиваемый отпуск в количестве 36 рабочих дней. А на госпредприятии продолжительность отпуска зависит от профессии. С оплатой больничных тоже решили вопрос, хотя пришлось трижды его выносить на обсуждение. Вначале ставили выплачивать за дни по нетрудоспособности сумму из расчета среднего заработка. Но нашлись такие, кто охотно стал использовать больничный по уходу за ребенком, к примеру. Таким образом здоровые мужчины попытались отлынивать от работы: кто же откажется водиться с малышом, если тебе идет плата в тысячу рублей? Но раскусили в «Гаранте» любителей легких денег. В итоге сошлись на том, чтобы платить за больничный из расчета 300 рублей в месяц.

С. СЕНЬКИНА

Как известно, современные крупные нефтеперерабатывающие заводы (осуществляющие крекинг-процесс, т. е. расщепление крупных молекул нефти на более мелкие молекулы бензина, керосина и т. д.) — это гигантские по размерам и дорогие по цене заводы. Они занимают площадь в несколько десятков гектаров. Над ними день и ночь горят факелы, отравляя воздух и дымным смрадом окрестности. Огромной высоты башни, в которых идет крекинг-процесс, извергают вредные газы. Земля по всей округе отравлена мазутом. Нередки аварии, пожары.

Окрестные жители страдают многими болезнями, в том числе и онкологическими.

Да и стоят такие заводы недешево. Американцы собирались строить подобный завод в Кувейте за миллиард долларов, но из-за кризиса в Персидском заливе согласны продать его в СССР за полцены.

КРЕКИНГ-ЗАВОД В РЮКЗАКЕ

Глядя на такой завод, невольно вспоминаешь первые большие ЭВМ: 20 миллионов радиоламп, полтора гектара площади. А теперь и более мощные ЭВМ умещаются на письменном столе.

О каком же заводе, умещающемся в рюкзаке, идет речь?

С середины 60-х годов для увеличения притока нефти из скважин стали применять гидравлические вибраторы. Они называются так потому, что приводятся в действие током воды или промывочной жидкости. Сам вибратор прикрепляют к концу колонны бурильных труб и опускают в скважину до уровня нефтеносного пласта. Вибратор создает разряженную зону под собой. В эту зону и втягивается нефть из пласта, как вода в губку.

Но группа ученых из Москвы (А. Ф. Охатрин, В. Л. Глинская и автор этих строк) провели такие опыты. Началились удары молотком по наковальне. Эти удары выбивали из металла мельчайшие частицы-микролептсы. Их масса различна. Эти частицы электрически нейтральны. Поэтому они легко проходят через электронную оболочку атома и проникают в его ядро. При

этом синтезируются новые вещества, которые могут вызывать атомные реакции.

Так вот, испытанные в 1989—1990 годах гидравлические шаровые вибраторы (сокращенно ГВШ) конструкций В. И. Изанникова и его соавторов на ряде буровых скважин объединения Объединение геологии показали, что они работают не только как насосы. Пробы нефти, взятые после работы ГВШ, показали, что после их работы увеличивается содержание легких фракций (таких, из которых состоят бензин, керосин и другие), убывает содержание парафина, битумов и других тяжелых фракций. Это означает, что под землей ГВШ и ведет крекинг-процесс, то есть делит крупные молекулы нефти на более мелкие.

Какая часть нефти при этом превратится в требуемые нефтепродукты, а какая нет, зависит от технологии использования ГВШ, от массы шара, работающего в нем, от скорости прокачки воды, давления и температуры пласта, свойства перерабатываемой нефти и т. д.

Работу по крекингу нефти делают микролептсные потоки, возникающие при ударах шара о корпус втулки, внутри которой колеблется шар.

Именно эти потоки и

Белоусов Евгений не состоялся

Прыг-скок, прыг-скок... Прыг-скок, прыг-скок... Попрыгав так с полчаса, пролетев под фенограмму с пяток песен, Женечка удалился. Устал. Устал настолько, что даже отказал журналистам в интервью. «Вы не послали предварительной заявки», — заявил. Это он на полном серьезе.

Этот длинноволосый мальчик абсолютно убежден, что он — гений. Так и говорит: я — евГЕНИЙ. На одном уровне с Мишой Джексоном. Или, по крайней мере, с Вовчиком Пресняковым.

Везет ему. Гением себя считает. А мы то думали...

«Ночное такси», «Девочка моя синеглазая», «Маленькая лгунья»... Дальше этих шедевров гений что-то не продвигается. На всех концертах поет одно и то же. Еще раздает автографы, девочкам глазки строит (время-то как-то надо протянуть).

СТОП-СИГНАЛ

ВОТ И ВСЁ, ЧТО ХОЧУ ПОЖЕЛАТЬ

Дети как дети. Они растут, развиваются, играют, обращаются к старшим с тысячами «почему?», удивляют и радуют своими, пусть маленькими, открытиями и... получают травмы. Потому что не умеют ориентироваться в сложных дорожных ситуациях. Потому что полны уверенности: взрослые не могут обидеть маленького человека. А между тем в травмапункт ежемесячно попадают десятки детей, некоторые из них погибают...

◆ Четырехлетний Гена Черемных вместе с бабушкой переходил улицу Губкина в неустановленном месте, перед близко идущим автобусом. Подскользнувшись, бабушка не удержала внука, и он попал под заднее колесо, получил травму.

◆ Алеша Астафьев, четвероклассник школы № 21, неожиданно выбежал на дорогу из-за стоящего автобуса и был сбит проезжающим мимо автомобилем. Мальчик госпитализирован.

Навык — вот что позволяет взрослому человеку ориентироваться и единственно правильно поступать в дорожной ситуации. У ребенка его нет. Он знает, конечно, что на красный сигнал светофора на перекресток выходить нельзя, что нельзя перебегать улицу перед близко идущим транспортом. Эти правила дети узнают от воспитателей, учителей, родителей. Но, к сожалению, перед их глазами далеко не всегда положительный пример взрослых пешеходов.

Всего в 1990 году в городе при дорожно-транспортных происшествиях травмировано 98 детей, а 8 ребятишек уже больше никогда не вернутся в детский сад или за школьную парту...

Наступил новый, 1991-й год. Что пожелать сургутянам? Будьте внимательны на дорогах.

Т. ВИНОГРАДСКАЯ, старший инспектор ГАИ.



И артистов привез, подобных себе же. Точно такие же сладаво-солливые песенки, такие же глупые ужимки, такие же неестественные для нормального человека телодвижения. Песни отличить друг от друга невозможно. Да и артисты не очень-то различались. У меня вообще закралось подозрение, что на протяжении всего концерта исполнялась одна и та же песня, только в разных вариантах. Просто строчки в стихах переставлены местами...

Сидел я, смотрел на этих безликих гениев,

приводящих в экстаз своим пошленьким творческим юными зрителями, и думал: отчего вся эта бездарность и безвкусца, расплодившаяся в последние годы, пользуется такой бешенной популярностью?

Видимо, время такое наступило, когда дешевая масс-культура преобладает над истинным искусством.

Т. САМБОРСКИЙ.



КУБОК ЧЕМПИОНА МИРА

Вячеслава Щеголева разыгрывают в детском клубе «Атлет». После четырех туров впереди А. Шмаков — 3,5 очка, на очко меньше у Н. Янчака и В. Мельникова.

В связи с подготовкой к первенству города среди женщин в турнире принимает участие ученица школы № 1 Руслана Янчак. Пока ее актив невелик, но девушка считает, что результат для нее — не главное. Главное — накопление опыта в игре против старших по званию экзаменаторов.

Турнир набирает силу, и желающие могут испробовать свои возможности в столь престижных соревнованиях.

С. КОЧУБЕЙ, председатель городской Федерации шашек.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

РЕКЛАМА

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

МЕНЯЮ:

однокомнатную квартиру лени проекта в г. Сургуте на одно- или двухкомнатную в г. Свердловске (по договоренности). Обр.: в Сургуте по тел. 2-90-93 (после 19 часов), в Свердловске — 3-23-192.

однокомнатную квартиру в г. Тюмень (18 кв. м, 3 этаж, центр) на однокомнатную лени проекта или по договоренности на двухкомнатную улучшенной планировки в г. Сургуте, тел. 3-41-77.

РАЗНОЕ

Малое автотранспортное предприятие «УНИВЕРСАЛ» ЗАКЛЮЧИТ ДОГОВОРЫ с предприятиями и кооперативами на 1991 год по оказанию транспортных услуг. Предприятие имеет: грузовой транспорт, землеройную технику, самосвалы, автоцистерны, трубовозы, ЦА-320, ППУ, УТТ, трубоукладчики. Тел.: 2-05-48, 7-06-22.

Производственное строительно-монтажное объединение «БЕТРОПРОВОДСТРОЙ ОБЪЯВЛЯЕТ О ЛИКВИДАЦИИ с 19 декабря текущего года Сургут-трубопроводстрой, расположенного в г. Сургуте. Все претензии к тресту принимаются к рассмотрению в течение месяца со дня опубликования объявления.

Ликвидационная комиссия.

Правление гаражно-строительного кооператива ГСК-62 «РЕЧНИК» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ членов кооператива второй очереди, что срок уплаты очередного взноса (не ниже 50 проц. сметной стоимости) истекает 5 января 1991 года. Просьба в указанный срок пройти перерегистрацию и сверку уплаты взносов. Обращаться в РЭБ флота ОИРПа, в расчетный отдел бухгалтерии. Не прошедшие перерегистрации и не уплатившие взносы будут исключены из членов кооператива. Одновременно правительство извещает, что очередное собрание членов кооператива состоится 5 января 1991 года в актовом зале управления РЭБ.

Правление ГСК-62 «Речник».

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ РЕМОНТНО-НАЛАДОЧНЫХ РАБОТ ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТЖИЛКОМХОЗ ПРОИЗВОДИТ РЕМОНТ И ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ всех типов электроплит для жителей города и поселков.

Для квартиростроек ремонт выполняется бесплатно за счет организаций — владельцев жилищного фонда при условии заключения договора.

Для жителей частного сектора ремонт выполняется за наличный расчет по государственным расценкам.

Управление выполняет гаран-

АНОНС!

Впервые в городе! Центр реализации молодежных идей. Фирма «СЕРВИС»

ПИГЛАШАЮТ

сургутян и гостей города на концерты популярной певицы ИРИНЫ АЛЛЕГРОВОЙ и группы «МОНА ЛИЗА» с новой программой «ВЕРЬТЕ В ЛЮБОВЬ, ДЕВЧОНОК». Концерты пройдут в ДК «Энергетик» с 8 по 13 января 1991 года.

Начало концертов в 18.30 и 21 час.

Спешите приобрести билеты, которые продаются в кассе ДК «Энергетик» со 2 января 1991 года. Заявки на коллекционные пособия принимаются ЦРМИ по адресу: ул. Энергетиков, 21, кв. 1.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» и компания Макор контрактинг корпорации Зет-Филипс» (США) представляют фильм «ЖИДКОЕ НЕБО, или Расплата за разрыв».

(эротическая фантастика).

В ролях: Анна Карис, Паула Шеппард, Боб Брэди. Фильм рассказывает о женщинах, ставшей приманкой для получения ино-планетными вещества, выделяемого ее приятелями — наркоманами во время оргазма.

Фильм демонстрируется в ДК «Энергетик» с 3 по 7 января. Начало сеансов: в 15, 18, 21 час.

УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ЛУЧ» ПРИ МУПК г. Сургута ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на курсы по специальностям: секретарь — делопроизводитель, продавец продовольственных товаров, продавец промтоваров, кондитер, швея легкого женского платья, бармен-буфетчик, контролер-кассир промышленных товаров, повар 4 разряда (срок обучения 3 месяца, стоимость обучения 300 рублей), зав. производством — срок обучения 8 месяцев, оплата 179 рублей в месяц, воспитатель детского сада — 6 месяцев, обучение платное.

По окончании обучения присваивается квалификация с вручением удостоверения. Начало занятий по мере комплектования групп. Обр.: ул. Рабочая, 43, в приемную (с 9 до 16 часов, кроме субботы и воскресенья). Тел. 2-03-59.

Если вы желаете в короткий срок научиться общению на английском языке, центр реализации молодежных идей ГОТОВ ПОМОЧЬ вам. Он организует КУРСЫ интенсивного ОБУЧЕНИЯ АНГЛИЙСКОМУ ЯЗЫКУ. Продолжительность курсов — 2 месяца. Занятия по английскому языку проводятся три раза в неделю. Оплата по перечислению или наличными.

Заявки принимаются по тел. 2-02-16 (с 12 до 14 часов) и по тел. 6-12-03 (с 16 до 18 часов), кроме субботы и воскресенья.

Сургутский ГК ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы води-

телей транспортных средств категорий «Д», «Е» (группа дневная), на 1 и 2 классы. Часы записи: с 9 до 12 часов ежедневно. Обр.: ул. 30 лет Победы, 31. Проезд авт. № 5 до ост. «ДК «Стройтель».

Сургутское хорватское предприятие «СТАИЕР» РЕАЛИЗУЕТ по безналичному расчету следующие виды техники: плавающий вездеход на гусеничном ходу 350 л. с., экскаватор ЭО-4124 одноковшовый, полиспособный, гусеничный 100 л. с., 1 куб. м., экскаватор канатный с обратной и прямой стрелой, тягач-454 700 л. с., тел. 2-76-50 (КСК «Геолог»).

РЕМОНТ ЭЛЕКТРОПЛИТ

626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: приемная, редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, секретариат — 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, спорта — 6-67-57, экономики — 6-63-63; культуры и нравственных проблем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежной жизни — 7-56-05, фотовидеостудия — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 7-56-02, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтер типографии — 2-92-18.

Газета выходит ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Печатается офсетным способом.

